

**Отчет о развитии и результатах  
процедуры оценки регулирующего воздействия  
в Чудовском муниципальном районе  
за 2022 год**

Одной из наиболее важных задач Администрации Чудовского муниципального района является укрепление взаимодействия бизнеса и власти. Важно, чтобы субъекты малого предпринимательства чувствовали свою значимость при принятии административных решений района. Поэтому каждый новый или обновляемый нормативный правовой акт, который затрагивает интересы предпринимательской, инвестиционной и иных видов деятельности в обязательном порядке проходит процедуру оценки регулирующего воздействия (ОРВ). Этот вопрос на постоянном контроле комитета инвестиций, предпринимательства и сельского хозяйства, признанного уполномоченным органом в сфере проведения ОРВ.

Суть института оценки регулирующего воздействия заключается в проведении анализа проектов нормативных правовых актов (далее – НПА) и действующих НПА в целях устранения в них норм, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и иной деятельности, или способствующих введению у них необоснованных расходов.

Отличительной особенностью процедуры ОРВ является то, что ее механизмы вступают в действие еще до разработки самого проекта нормативного правового акта, т.е. на стадии формирования концепции будущего проекта правового акта.

Процедура ОРВ позволяет:

- улучшить деловой климат и повысить инвестиционную привлекательность;
- обеспечить выбор наиболее эффективных вариантов принятия решений;
- ограничить необоснованные издержки;
- снизить риски, связанные с введением нового регулирования;
- повысить доверие бизнеса к принимаемым органами местного самоуправления решениям.

Процедура оценки регулирующего воздействия проводится в Администрации района с 01 января 2016 года.

Нормативные правовые акты в сфере ОРВ:

Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Областной закон от 28.03.2016 № 947-ОЗ «Об оценке регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизе муниципальных нормативных правовых актов»;

Решение Думы Чудовского муниципального района от 24.11.2015 № 25 «Об оценке регулирующего воздействия проектов муниципальных

нормативных правовых актов и экспертизе муниципальных нормативных правовых актов».

В работе по проведению процедуры ОРВ Администрацией используются различные информационные ресурсы.

На официальном сайте Администрации Чудовского муниципального района имеется раздел «Оценка регулирующего воздействия». Здесь в открытом доступе размещается информация о проведении ОРВ и экспертизы, публичных консультациях и актуальная информация о нормативной правовой базе.

С 2017 года информация о проведении публичных консультаций размещается на региональном интернет портале для публичного обсуждения проектов и действующих нормативных актов Новгородской области.

В 2022 году процедуру ОРВ с участием представителей бизнеса прошли 9 проектов нормативных правовых актов, в том числе 3 – с этапом формирования концепции регулирования, плюс еще 2 проекта только запущены, проведено 3 экспертизы действующих муниципальных НПА, по одному муниципальному НПА проведена оценка фактического воздействия.

В пяти случаях анализа выявлены возможные риски для бизнеса, разработчикам рекомендовано доработать НПА.

С помощью публичных обсуждений с бизнесом обеспечено в 2022 году снижение ставок арендной платы за муниципальное имущество при оказании имущественной поддержки до 90 процентов, а положение о предоставлении субсидии на ГСМ для автолавок содержит максимально прозрачные условия для бизнеса. Также для улучшения инвестиционного климата в Чудовском районе и развития конкуренции с 2020 года в заключениях по ОРВ и экспертизе проводится дополнительный анализ влияния НПА на развитие конкуренции.

Важно, что проведение ОРВ и экспертизы позволяет разработчикам НПА прийти к осознанию, что работа администрации района направлена на благо общества, в том числе – малого бизнеса, который имеет свое мнение и заставляет нас быть более гибкими.

По итогам регионального рейтинга качества проведения ОРВ проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных НПА за 2022 год Чудовский район занимает лидирующую позицию.

На 2023 год в план проведения экспертизы включено 4 действующих муниципальных нормативных правовых актов.

Наша задача – не допускать принятия НПА без проведения ОРВ.